

ECOS DE LONDRES El monopolio de la tierra

Por qué razón—preguntaba ayer en los Comunes el diputado por Preston, Mr. Harold Cox—por qué razón se va a imponer un tributo más elevado al hombre que invierte su dinero en tierras que al que lo invierte en una fábrica de algodón? Por qué ha de pesar más el impuesto sobre el terrenamiento que sobre el poseedor de títulos de la tierra? Porqué se ha de gravar el auge no ganado en el valor de la tierra y no se grava el auge no ganado en la cotización de un valor en la clientela del médico o del abogado de una ciudad próspera?

Mr. Cox es el único representante que queda, en los Comunes del medio-liberalismo á la antigua. Digo "meio-liberalismo", porque la ortodoxia libre-cambista de Cobden tenía dos partes: la primera, ya realizada, consistía en reducir los derechos de aduanas á la categoría de un impuesto puramente fiscal, es decir, sin carácter proteccionista. La segunda parte, la no realizada todavía en ningún país, consistía en suprimir el actual monopolio sobre la propiedad territorial. Mr. Cox es uno de los liberales que se ha quedado con la primera parte, ha prescindido de la segunda y se contenta con el ideal del Estado gendarme soñado por Spencer, el Estado que solo debe cuidarse del cumplimiento de las leyes.

Bueno; la razón fundamental por la cual se prefiere para el impuesto la propiedad territorial es que la tierra es la única forma de propiedad que no puede extenderse indefinidamente. Y, por lo tanto su posesión por particulares no constituye propiedad, sino monopolio.

A primera vista parece ilógico que se haga tributar al propietario de un terreno incultivado y no al depositario de una suma en un Banco. Pero a segunda vista es no sólo lógico, sino justo. El capitalista que deja inactivos 1.000 duros en un Banco, pierde todos los años cierta cantidad, porque el valor en cambio del dinero disminuye á medida que las minas de oro y platalanzán nuevas masas de metal al mercado. Pero el valor de un terreno determinado tiende á aumentar naturalmente, por la razón sencilla de que la extensión total de la tierra no aumenta y en cambio se multiplica la población que ha de utilizarla.

El ejemplo del abogado ó del tendero que van a aumentar su clientela con el progreso de la ciudad en que viven no es pertinente. Frente á la tienda ó el bufete se abrían en competencia, nuevas tiendas ó nuevos bufetes. En cambio un pedazo de terreno ocupa una situación fija y única, con la cual es imposible competir.

Es verdad que, en ocasiones, ocurren bajas en la valoración de los terrenos, sobre todo cuando esa valoración ha sido objeto de especulaciones desenfrenadas. También ocurre que cuando una población inaugura nuevos sistemas de tracción que la ponen en comunicación más directa con sus arrabales, desciende el valor en las tierras del centro de la ciudad. Pero ese descenso suele ser temporal y efímero. Las casas centrales que pierden de valor como habitaciones, lo recobran con creces como oficinas ó solares para clubs, tiendas y teatros.

En realidad, el valor de la tierra sube naturalmente, es decir, sin que el propietario ponga nada de su parte. No hay progreso humano, educativo, moral, científico, industrial, comercial, agrícola, recreativo, higiénico—que no se traduzca á la postre en incremento del valor de la propiedad territorial, porque el gran factor de todos los progresos, el crecimiento de la población humana, hace de año en año más preciosa la posesión de la tierra.

A veces, claro está, son los mismos propietarios de la tierra los que multiplican su valor, por ejemplo, cuando perfeccionan su cultivo ó levantan casas sobre un solar. Pero no se trata de imponer tributos sobre los augeos de valor debidos al esfuerzo de los propietarios, sino precisamente sobre los incrementos no debidos al esfuerzo de los propietarios.

Se trata de que haga el Estado en

Inglaterra lo que hace ya veinte años realizan los Municipios de Alemania: imponer tributos que varian desde el 15 hasta el 30 por 100 sobre el aumento del valor de las tierras.

Lo que con tanto éxito se ha hecho en Alemania no hay razón para no realizarlo en Inglaterra. Por lo que hace á España, es evidente que solo se podrá resolver el problema de la Hacienda municipal en las grandes ciudades y el de los latifundios en los campos el día en que se aplique el principio de la tributación territorial por el valor y no por la renta.

Perdida la idea es, por lo visto, demasiado compleja para que la entiendan nuestros retóricos de las izquierdas.

Ramiro de Maeztu.

RETAZOS HIGIÉNICOS

La anemia y las duchas

Estamos en el comienzo del estío, de esa estación confeccionadora de anemias. Es la presente época del año la más abonada para que en el organismo humano se efectúe una verdadera degollina de glóbulos rojos: la primavera se encarga de criar sangre nueva, rutilante y roja; el estío, en cambio, la decolora y aguachea.

Nuestra juventud, pues, ya de suyo derribada, degenerada y empobrecida físicamente, es la que más tributo paga durante el verano á la anemia, á esa plaga social, heráldica de la tesis, causando innumerables víctimas, y es preciso poner remedio á tan fatídica dolencia.

No he de exponer aquí, porque no es del caso, la lista de medicamentos tónicos, engendradores ó regeneradores del glóbulo rojo de la sangre; eso es misión exclusiva del médico, al que sin pérdida de tiempo debe acudir todo individuo que se halle afecto de la traídora anemia. Indicaré, empero, los medios higiénicos profilácticos que deben ponerse en práctica para evitar ser víctimas de la invasión de la dolencia, causando la pérdida de la salud.

La profilaxis individual de la anemia, pues, se obtiene empleando un medio asaz barato y factible: este medio es el agua clara, pura y fresca aplicada á la superficie del cuerpo en forma de duchas.

Una ducha de agua fría, aplicada concientemente, es un medio seguro que se opone á la destrucción de los glóbulos rojos de la sangre que el ambiente caliginoso del estío efectúa en nuestra sangre; la ducha además entona el sistema nervioso y da energías de vitalidad al organismo debilitado y presunto candidato á la anemia.

Toda persona, pues, que en la presente época estival comienza por hallarse inapetente, con cansancio, laxitud y debilidad de fuerzas, síntomas precursors de la enfermedad de que me ocupo, debe someterse en seguida al uso de las duchas, siguiendo el plan que á continuación expongo.

1.º La aplicación del agua á la superficie del cuerpo, debe comenzarse empleando una esponja empapada en agua, tibia al principio, que se aplica rápidamente, dos ó tres veces, á lo largo de la columna vertebral, desde la nuca á la rabadilla.

2.º Cada día debe entibiarse menos el agua hasta conseguir paulatinamente que sea fría del todo.

3.º La hora mejor para los pases de esponja será por la mañana temprano, inmediatamente después de salir del lecho y cuidando de que la piel esté desprovista de sudor.

4.º La aplicación de los pases de esponja debe durar de veinte á treinta días.

5.º Pasado este tiempo deben sustituirse los pases de esponja por la ducha de agua fría aplicada á la espalda y de dos á tres minutos de duración, debiendo continuar su uso diario hasta las postrimerías del verano.

Siguendo estas sencillas prácticas hidroterápicas se evitará seguramente ser víctima de los desastrosos efectos de la anemia, de esa dolencia estival, tan frecuente como solapada y traídora.

Dr. Corral y Vara.

Herpes. Almorranas, llagas, erupciones con pustulas antiperféticas. BOSCH. Contra Almorranas, exfolia en caja nombre antiperfetal. Tijeras.

La prensa de Madrid

De *El Liberal*:

• Se efectuará en la primera década de junio el desestero parlamentario, y solo Dios sabe quién tomará á su cargo el nuevo estero para fines de oficio.

Entretanto, cuando se suspenda la legislatura y el país ajuste sus cuentas á los legisladores, unos parecen que de entre éstos habrá pocos que sobrepasen el número de diez, exigido por el ángel del Señor para liberar de la quema el valle de Pentapolis.

Lo decimos al ver cómo pasan inadvertidas cosas de enorme bulto, y que semanas atrás apasionaban en grado máximo á las gentes.

Ya no está en el Congreso el expediente famoso de la adjudicación de la escuadra. Lo han retirado de allí, sin que nadie se enterase de ello, gracias á la mínima ó nula curiosidad que por analizarlo sintieron los representantes en Cortes.

De *El Imparcial*:

• Señalaba ayer en el Senado el señor Díaz Moren el hecho de haber desaparecido de Marruecos nuestra moneda, que allí circulaba, y que era, en realidad, el único y el mejor agente comercial que teníamos en aquellos mercados. La han hecho desaparecer, de un lado, la torpeza y el abandono gubernamentales de España, y de otro, la habilidad y la diligencia con que otras naciones desenvolvían su política mercantil.

Para nosotros, el problema de Marruecos debiera ser, ante todo, un problema comercial, quedando el aspecto político y militar de todo, como una derivación de la necesidad de acomodar aquél mercado para nuestras actividades de producción y de tráfico.

En idénticas condiciones deberíamos plantear el problema hispanoamericano. Eos pueblos constituyen para nosotros mercados que nos son propios, a poco que nuestros exportadores se pongan en contacto con ellos.

Toda la labor que hay necesidad de realizar para que el panamericanismo no llegue á romper para siempre el lazo espiritual y la amistad de raza que nos une á españoles y á latinoamericanos, debería concretarse ahora, como primer paso definitivo, á asegurar el intercambio mercantil, siguiendo la realidad que nos marcan cada año el alza y la baja de exportaciones e importaciones á las distintas Repúblicas del Centro y del Sur de América.

De *El Universo*:

• El *Liberal* y sus colegas del *trust* se han impuesto la misión de ahondar cada día, y con tenacidad digna de mejor objeto, las diferencias irreductibles que separan á los radicales de los retrógrados, provocando la lucha religiosa en España; y ad es el ambiente de la lucha, sino el de la paz, el que los pueblos necesitan para fundar su engrandecimiento en el trabajo.

Un colega tan poco sospechoso para *El Liberal* como *El Mundo* se lo dice también, y en términos que convienen recoger sus palabras, porque encierran un gran fondo de sinceridad laudable.

• Digamos los hombres honrados y sinceros—escribe *El Mundo*: «Será patriótico, será honesto alterar este sano y fecundo periodo reconstituyente con un periodo suicidamente constituyente, como algunos desean?

• La revolución mínima, personal, sin salirse del régimen, que buscan unos para su progreso, no serviría de nada, no sería de nada, no haría sino estorbarlos... La otra, la grande... Si los que han visto después de tantos lustros fracasado á Zorrilla, fracasado á Zorrilla, Salmerón y Pi Unidos; á Salmerón, Zorrilla y Pi Mangall separados; á la no tan lejana unión del teatro Lírico, tienen fuerza para hacerla, que la han.

• Pero lo mejor es la paz y el trabajo. Vivir en calma, laborar, prosperar. De aquí se saca el hecho positivo de la grandiosa Exposición de Valencia. De que la España política caiga en manos que no debe caer, no se conseguiría sino descrédito y ridículo. Del paseo militar del capitán Casero no queda sino unos hombres sin carrera y mejores escaladas por las lágrimas.

• Pasado este tiempo deben sustituirse los pases de esponja por la ducha de agua fría aplicada á la espalda y de dos á tres minutos de duración, debiendo continuar su uso diario hasta las postrimerías del verano.

De *El País*:

• El Gobierno no acordará proveer la vacante de Morote. Teme al sufragio: no se atreve á ahogar por la violencia el triunfo indudable del Sr. Macías y sin percatarse de que, temiéndole, hubiéndole, le da la razón, no proveerá la vacante—es cosa hecha, decide ayer La Cierva en un corillo—hasta que el Congreso reanude sus sesiones en el otoño. Claro; entonces el Sr. Macías estará sentenciado por el Tribunal militar, y no podrá ser diputado.

• La aplicación de los pases de esponja debe durar de veinte á treinta días.

De *El País*:

• «El Gobierno no acordará proveer la vacante de Morote. Teme al sufragio: no se atreve á ahogar por la violencia el triunfo indudable del Sr. Macías y sin percatarse de que, temiéndole, hubiéndole, le da la razón, no proveerá la vacante—es cosa hecha, decide ayer La Cierva en un corillo—hasta que el Congreso reanude sus sesiones en el otoño. Claro; entonces el Sr. Macías estará sentenciado por el Tribunal militar, y no podrá ser diputado.

• Estas manifestaciones, concluyentes, como puede verse, causaron viva emoción.

• Aplaudíanlas la mayoría, pero no las oposiciones, que se mostraron disconformes.

• Según parece, los diputados que hablaron reclamando una ley que estableciese la precedencia legal del matrimonio civil, al caído, al condonado por haber acusado en vez de murmurar, sin importarlos que no sea republicano.

y sin hacer nada por traerle á nuestro campo.

• Sigamos como estamos desde el 28 de marzo, y este verano puede traer sorpresas al Gobierno, que vive sin otra nube en su horizonte que la leve preocupación de lo que podrá hacer el próximo venidero mes de los difuntos.

El matrimonio en Italia

Un escándalo

En Italia se ha puesto sobre el tapete la cuestión del matrimonio católico y del civil. Muchos de los que se casan por la Iglesia no han cuidado de hacerse registrar en el civil, y se da el caso de gran número de matrimonios que no tienen fuerza legal. Los novios han abandonado sus mujeres y sus hijos para constituir nuevas familias.

En el Parlamento italiano ha comenzado á tratarse el asunto.

Los debates sobre tan grave asunto comenzaron el mismo sábado por la tarde, con motivo de la discusión del presupuesto del ministerio de Justicia y Cárceles.

Los grandes ojeados Bianchi y Muratori abordaron con valiente el problema y pronunciaron elocuentes discursos, pidiendo que cesase de una vez la lamentable irregularidad jurídica del vínculo consensual.

Dijeron que el matrimonio católico es potestativo, pero que el civil debe ser obligatorio, y que es preciso impedir que los que contraigan el primero se olviden de contratar el segundo.

• La novedad de que dan pruebas en este asunto la Iglesia y el Estado—dijo Bianchi—está produciendo infinitas de casos de bigamia, que rednda en perjuicio de la moral, de las buenas costumbres, de las mujeres y de los hijos de los bigamistas.

Una información concienciada demuestra que son muchos más de los que nosotros nos figuramos, los que se han casado de nuevo viviendo su primera mujer.

Y como en Italia no hay una ley de divorcio á estilo de la francesa, las pobres abandonadas nada pueden hacer legalmente para defendérse sus incuestionables derechos. Sólo les queda la violencia ó la resignación.

Siguieron á Bianchi y Muratori otros diputados, en su mayoría de la izquierda, que atribuyeron la falta de decisión del Gobierno en la solución de tan delicado asunto, al miedo de disgustar al Vaticano.

El diputado Chiesa, en nombre de los cien anticlericales del bloque, pronunció un violentísimo discurso.

• Una ley que acabase con la bigamia legal—dijo—establecería la superioridad del matrimonio civil sobre el católico.

• Esta ley, el Gobierno no se streme á presentarla ni la mayoría de la Cámara la votaría, á no ser que una énfatica presión del pueblo la obligase á ello.

Luego tronó contra el aumento de las congregaciones religiosas en Italia, diciendo que en 1872 había quince mil frailes en el Reino y que hoy pasan de cincuenta mil, distribuidos en dos mil conventos.

• Un diputado católico interrumpió diciendo:

• Son pocos todavía.

• Esta intervención fué acogida con aplausos por la derecha y con protestas por la izquierda. El centro permaneció silencioso.

• Chiesa siguió su discurso y atacó con violencia á la Reina Margarita.

• Esta parte de su oración parlamentaria suscitó un verdadero tumulto. Los católicos de la derecha y parte de los diputados del centro protestaron ruidosamente. La presidencia amenazó á Chiesa con retirarle el uso de la palabra. Pero el orador socialista continuó su discurso en medio de un gran vocero.

Levantóse el ministro de Justicia Orlando, y dijo que, contra el parecer de Bianchi, Muratori y Chiesa, no presentaría proyecto de ley alguno relativo á la procedencia del matrimonio civil sobre el religioso.

• «No crea la Cámara—añadió—que esta determinación obedece á temores. Nada de eso. Es que con esa ley, la legislación italiana consagraria por primera vez la existencia del matrimonio católico, que no reconoce y que quiere oficialmente ignorar.

• Ya saben los italianos que, jurídicamente, sólo el matrimonio civil es válido. No pueden alegar ignorancia. Los delitos de bigamia, de que soy el primero en condonarle, no obligarán al Estado á cambiar de actitud.

<p

da lo contrario, su salud mental correría peligro gravísimo.

Ella no les hizo caso y siguió en sus contemplaciones, vigilias y rezos.

Ayer salió de su casa muy temprano y entró en la iglesia. En ella había gran función. El párroco, terminadas las ceremonias religiosas, subió al púlpito y pronunció un sermón enalteciendo la memoria de Juan de Arco, contando episodios de su vida y excitando á las mujeres a imitarla en su fe y en sus altas obras patrióticas. Este sermón llevó á su colmo la exaltación de Mad. Bourguet.

Salió del templo en un estado de exaltación indescriptible; fué á su casa, cogió un barril lleno de petróleo y unos cuantos fósforos y encaminóse, por senderos extraviados á la capilla de Saint Julian.

Estaba cerrada; pero ella tenía una llave.

Abríó la puerta y dirigiéndose á unos matorrales cercanos comenzó á arrancar ramas secas.

Unos campesinos la vieron, muy atareada, llevando leña á la capilla.

Luego encerróse en ésta, colocó la leña en haces, derramó en ella el barril de petróleo, arrodillóse entre el combustible y prendió fuego.

Las llamas la envolvieron, achicharrándola viva y luego comenzaron á prender en la capilla.

Los campesinos, que la habían visto, acudieron al notar que la capilla ardía y forzaron la puerta y penetraron.

En medio de la hoguera, que la envolvía completamente, estaba arrodillada Mme. Bouquet.

Tenía las manos cruzadas y alzadas en ademán de súplica.

No gritaba, no obstante el horrible dolor de las quemaduras, y limitábase á decir, implorante:

Muero como tú, Santa Juana de Arco... Muero como tú!

Los campesinos arrojaronse sobre ella y casi á viva fuerza la sacaron de entre las llamas.

Luego apagaron, con la cooperación de los vecinos de Saint-Julien, el fuego, que amenazaba destruir la capilla.

La desdichada vivió estallada cubierta de quemaduras horribles. Lleváronla á Sonne, y trataron de curarla.

Pero todos los cuidados fueron inútiles. Des horas después moría la infeliz entre dolores espantosos.

Sin embargo, sus labios no se abrieron para exhalar una queja. Solo dijo hasta el momento de expirar:

Muero como tú, Santa Juana de Arco! Intercede por mí, pecadora!

Batalla campal

Odessa.—La Policía ha tenido que librarse una verdadera batalla campal con una partida de ladrones, á cuyos jefes sorprendió en el momento en que estaban preparando un robo de importancia.

Los malhechores estaban todos provistos de armas en el momento en que fueron sorprendidos por los agentes de Policía, y haciendo uso de ellas, intentaron la huida.

Los policías contestaron á los disparos de los fugitivos mientras los perseguían, y el tiroteo produjo en el lugar del hecho, en los inmediatos extraordinaria alarma.

A uno de los ladrones que huían se le cayó una bomba que, al explotar, dejó el cadáver.

Varios de los bandidos han sido capturados por la Policía.

El Consulado Municipal de Berlin

Londres.—Ha llegado hoy una Comisión numerosa de consejeros municipales de la ciudad de Berlin, presidida por el turgo maestro doctor Rischner.

En la estación de Waterloo esperaban a los viajeros el lord corregidor y los consejeros de la Municipalidad londinense.

La Comisión será recibida en audiencia por el Rey Eduardo mañana por la mañana.

Preparan varías festejos en honor de los consejeros municipales de Berlin.

El viaje lo han efectuado correspondiendo á la invitación que el lord corregidor les dirigió después de la brillante recepción que el Rey Eduardo y la Reina Alfonso tuvieron en Berlin.

Manifestaciones irredentistas

Trieste.—Durante las últimas horas se han producido en esa población violentas manifestaciones irredentistas.

Los manifestantes recorrieron las principales calles de Trieste, lanzando vivas a Italia y gritos subversivos contra las autoridades austriacas.

Como la actitud de los irredentistas se hacia cada vez más tumultuosa, la policía se vió obligada a intervenir, realizando seis arrestaciones.

Los crímenes de la Meifa

Roma.—Telegramas de Távara (Sicilia) dan cuenta de un crimen espeluznante.

Varios individuos afiliados á la Mafia siciliana, penetraron en casa de un rico abridor de Távara, armados de escopetas y puñales, y dieron muerte á quien y á todo su familia.

Entre los malhechores y sus víctimas de

por el número de heridas que presentan los cadáveres de aquéllos.

Cuando la policía, asaltada por los gritos de socorro de los moribundos, acudió al lugar del suceso, ya los malhechores habían huido, y no han podido ser capturados.

Los horrores de la locura

Berlín.—Noticias de Teltow, lugar próximo á Berlín, dan cuenta de haberse desarrollado allí un horroroso suceso.

Un obrero, padre de tres hijos, ha dado muerte á estos y á su esposa; cometido el cuádruple crimen, el obrero, cuyo cerebro debía estar trastornado por visiones de locura, puso fuego á la casa, que empeñó á arder con violentas llamaradas.

Luego, acudiendo en todo su aspecto de excitación extrema, se lanzó en una carrera desenfrenada, erizados los cabellos y espuertas los labios.

La policía, avisada del trágico suceso, logró detenerle; pero á las preguntas de los agentes, el obrero contestó con roncos gritos y aullidos.

Y en un estado lamentable de excitación y enervamiento, fué conducido á un Sanatorio, donde quedara en observación.

El suceso ha producido impresión pesimísima.

Hace algunos meses, en estas mismas columnas, insertamos una información referente á la queja presentada por el Alcalde de Lluchmayor al Gobernador Civil, denunciando los abusos que cometía el contratista de unas canteras situadas en el monte de Randa y el peligro que corrían las personas que transitaban por el camino que conduce al Oratorio de Nuestra Señora de Gracia, con el desprendimiento de piedras á causa de los barrotes que allí se verificaban sin antes adoptar las debidas precauciones de seguridad.

El Gobernador Civil trasladó la queja de dicha Alcalde al Jefe Obras Públicas quien á su vez nombró al ingeniero D. Juan Frontera para que llevara a cabo una visita de inspección y emitiera informe.

Llevada a cabo aquella ha emitido el citado informe por el Sr. Frontera, ayer fué remitido por el Jefe de Obras Públicas don Antonio Sestre al Gobernador el referido documento.

En el mismo dice el Sr. Frontera que dada la configuración del terreno objeto de la visita, es indudable que una piedra lanzada desde la cumbre y de suficiente tamaño para que no sea contenida, debe rodar sin dificultad los dos tercios del monte y que por la velocidad adquirida es fácil llegar á cruzar el tercio inferior y por tanto el camino de Nuestra Señora de Gracia.

Además que vista la configuración del monte y situación de las canteras se presta celebrado por el Ayuntamiento, ayer fueron entregadas á las Siervas de Jesús, las mil pesetas para contribuir á la suscripción abierta para la compra de un edificio donde debe residir dicha comunidad.

Conforme se acordó en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, ayer fueron entregadas á las Siervas de Jesús, las mil pesetas para contribuir á la suscripción abierta para la compra de un edificio donde debe residir dicha comunidad.

Después dice que de los datos que ha podido adquirir sabe que no se ha tomado ninguna previsión al hacer explosión los barrotes y que muchas piedras han sido arrojadas voluntariamente por jóvenes que encuentran en ello distracción.

El Sr. Frontera termina su informe diciendo que en vista de la dificultad de encontrar un medio seguro para evitar todo accidente, considera que los más indicados son:

Que se prohíba en primer lugar tener en depósito piedras grandes junto á la escalerera y que se ejerza extrema vigilancia á fin de impedir que puedan arrojarse aquellos, castigando en su caso á los infractores.

Eu cuanto á los canteros aconseja el señor Frontera que deje obligarse.

1º Avisar por medio de toques de campana durante 5 minutos antes de la explosión de los barrotes.

2º No consentir más explosiones que en una hora del día que pudiera ser de doce y media á una y media de la tarde, que es la hora de menos tránsito.

3º Que no se dispare ningún barrete sin la previa colocación de algunos huecos de leña y ramas, que impidan el derribo de las piedras.

El Gobernador Civil en vista de dicho informe ha ordenado que se adopten dichas medidas, habiendo dispuesto para ello, que se remita el documento al Alcalde de Alcudia para que las haga cumplir estrictamente.

Bachilleres

Exámenes de:

Ingreso.—Días 3 y 4; Botía, Chamisor y Fuset.

Lengua Castellana.—Días 7 y 8; Verdaguér, Sánchez y Font y Salvá.

Geografía general de Europa.—Días 9 y 11; Llopis, Chamisor y Font y Salvá.

Noción Aritmética y Geometría.—Días 12 y 14; Botía, del Riego y Alorda.

Caligrafía.—Día 8; Llopis, Serra y Ankerman.

Religión.—1, 2 y 3 Curso dia 8; Sánchez, Font Salvá y Martí.

Lengua Francesa.—Primer curso.—Día 17; Verdaguér, Sanchez, Champour.

Geometría.—Día 19; Botía, Del Riego, Alorda.

Geomet

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

CORTES

Madrid 28 (á las 2'40)

CONGRESO

Ruegos y preguntas

Se abrió ayer tarde la sesión bajo la presidencia del señor Dato y se dió lectura al acta de la anterior, que fue aprobada.

El señor Senante ruego que se active el expediente instruido para el pago de haberes devengados por los jueces municipales en sustitución de los de primera instancia.

El señor Benítez Lugo expone las dificultades con que tropieza la Delegación de Hacienda para cobrar las contribuciones en las islas de Hierro y Gomera.

Le contesta el ministro de Hacienda diciendo que ha estudiado el asunto y que en el próximo presupuesto lo enmendará.

El señor Beltrán confirma la serie de denuncias de los atropellos cometidos por la policía de Valencia. Se ocupa de uno de estos atropellos que se ha cometido recientemente y ruego al Ministerio de la Gobernación que instruya el oportuno expediente, castigando á los que resulten culpables, caso de que se compruebe.

NOTICIAS

SEÑADO
Ruegos y preguntas

Se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Azcárraga, aprobándose el acta de la anterior.

El Sr. Sanz Escartín se ocupa de lo anómalo que resulta el plan de estudios que exige la carrera de Ingenieros Agrónomos y ruega que se corrija el exceso de las ciencias matemáticas.

Le contesta el ministro de Fomento mostrándose conforme con algunas de las razones expuestas.

El Sr. Palomo reitera el ruego del envío de las actas de las sesiones celebradas por la Junta de autoridades de Fernández Poo.

Las plantillas de la Armada

Se entra en la orden del día y se pone á discusión el dictamen fijando las plantillas de la Armada.

Los señores Loigorri y Palomo usan de la palabra sobre la totalidad.

Consumo el tercer turno el señor Concas.

El ministro hace el resumen y se suspende el debate.

En la sesión del Senado

En la sesión de ayer tarde del Senado, después de haber expliado el señor Sans Escartín su interpelación, interesándose por el porvenir de la carrera agronómica, discutióse el proyecto relativo á las nuevas plantillas de la Armada, haciendo el resumen el Ministro de Marina general Ferrández Aceda de la totalidad del proyecto.

En el Congreso.—Retirada de una proposición

En el Congreso, el Conde de Romanones apoyó su proposición relativa á que pasen al Tribunal Supremo las actas graves.

El Conde retiró su proposición después de ofrecerle el Sr. Maura habilidad todos los medios para discutirlas en el menor plazo posible.

Entre ambos se desenvolvió un debate durante el que pusieron mucho apasionamiento en la discusión.

Banquete al duque de Connaught

En el Comedor Rojo del Palacio se ha celebrado el banquete en honor del Duque de Connaught.

Asistió la oficialidad del batallón de cazadores de Arapiles del que ha sido nombrado teniente coronel honorario el duque de Connaught.

Por la mañana en el Palacio tuvo lugar la ceremonia de entregar al Duque el sable de honor que la oficialidad de aquel batallón regala á su coronel honorario.

El sable es una obra de gran valor y lleva los escudos del Duque, de España y del batallón.

Los Reyes en el teatro

Terminado el banquete los Reyes D. Alfonso y D. Victoria y el resto de su familia real asistió á la función que se daba en el Circo de Parish, regresando luego á Palacio.

La huelga de Marsella

Comunican de Marsella que continúa la huelga de los obreros del mar.

Hay gran número de buques que continúan sin poder hacer la operación de descarga.

Han llegado algunos torpederos para verificar los servicios de correos.

En las carreras de caballos escándalo

En las carreras de caballos celebradas ayer tarde promovióse un escándalo monumental á causa de las informaciones de algunos de los que habían hecho apuestas.

Estos se negaron á pagarlas.

Tuvo que intervenir la fuerza de orden público, pues el escándalo iba tomando graves proporciones.

Las elecciones parciales y la minoría republicana

La minoría republicana entregará el próximo lunes á la Mesa del Congreso el mensaje, pidiendo que se convoquen elecciones parciales de diputados en Madrid para cubrir la vacante del señor Morote.

Respecto á política interior ocupóse detenidamente del curso de los debates parlamentarios.

El mensaje irá cubierto de firmas re-

publicanas de todos los distritos de Madrid.

Se ha escrito á todos los diputados de la minoría para que se hallen presente el lunes.

Dice que el Mensaje probablemente á la comisión de peticiones.

Si el día siguiente no dictamina ésta, la minoría presentará una proposición incidental, para entablar un debate sobre el asunto.

Un asesinato—El vil dinero

En la calle de Conchas se ha cometido un crimen perpetrado por el zapatero Ricardo López en la persona de su tía Saturnina García.

El Ricardo López agredió con un cuchillo á la infeliz mujer por negarse ésta á entregarle el dinero que le pedía su sobrina.

La Saturnina García resultó con una tremenda encallada, quedando en estado gravísimo.

Mujer arrollada

En una casa de la calle de Serrano una anciana llamada María Gómez tuvo la mala fortuna de ser engañada por un ascensor, que la dejó completamente arrollada.

La infeliz murió en el acto.

Las vacaciones parlamentarias

Los señores Maura y Dato han celebrado una conferencia acerca de la marcha de los debates políticos y de fecha en que han de ordenarse las vacaciones parlamentarias.

El terror en Constantinopla

Telegrafian de Constantinopla que continúan las ejecuciones de los que se consideran autores de los últimos sangrientos sucesos desarrollados en aquella capital que acabaron con el destrozo del antiguo Sultán.

Según los despachos recibidos ayer se verificaron en Constantinopla quince ejecuciones.

ECOS DE SOCIEDAD

Viajeros

A bordo del vapor «Julio» salieron

ayer para Marsella D. Pedro Sampol,

D. Adolfo Androites, D. Prosperina Ariafy, D. Miguel Pieras y D. Miguel Alemany.

En el vapor «Cataluña» salieron ayer tarde para Barcelona D. José Alorda,

D. José Homs, D. Miguel Morey, don Sebastián Villalonga, D. Antonio Rocío, D. Bartolomé Cortés, D. Pedro Monlau y señora.

Personalas

Para el ingreso en la Academia de

Administración Militar ha sido aproba-

do en el tercer ejercicio el alumno don

Gabriel Martorell Munar, hijo de nues-

tro distinguido amigo el Comisario de

Guerra D. Juan Martorell.

En el vapor correo de esta mañana

ha llegado el joven alumno de la aca-

demia de Artillería D. Julio Feliz Fons,

hijo del Coronel Jefe de la Co-

municación de Mallorca.

Un baile que

A las dos de la tarde de ayer, se ce-

lebró en el restaurante «La Alhambra», el

banquete organizado por los elementos

de la alianza liberal, para testimoniar

su simpatía al único candidato derro-

tado en las últimas elecciones munici-

pales D. Bernardo Obrador.

Durante la comida reinó franca ale-

gría y entusiasmo.

Al final del banquete hicieron uso de

la palabra D. Jerónimo Pou, D. Pedro

Martínez, D. Luis Alemany, D. Anto-

nio Pou, D. Joaquín Pascual, D. Fran-

isco García Orell, y D. Bernardo Obra-

dor.

Todos los oradores hicieron votos por el afianzamiento de la alianza libe-

ral.

Al final de cada discurso resonó en

el salón una estrepitosa salva de aplau-

sos.

Asistieron al banquete unos cien co-

mensales.

Necrológica

Esta madrugada ha dejado de exis-

tituir nuestro querido amigo y compa-

ñero en la prensa, el Archivero provin-

cial D. Mateo Obrador Bennásar.

La muerte de nuestro estimado ami-

go nos ha causado profundo sentimien-

to. No esperábamos que la enfermedad

que le aquejaba arrancara tan pronto

de nuestro lado á tan estimado compa-

fiero.

La personalidad de Obrador, es har-

to conocida para que traemos en estos

momentos una biografía de su vida.

Al cultivo de las letras mallorquinas

ha dedicado toda su existencia.

La literatura mallorquina, un poeta

exquisito, un ilustrado y vástago pe-

dagogo, un escritor culto y distingui-

do, y la prensa de Palma un compañero

y un maestro querido por todos los

que él compartió algunas horas en la

mesa de la redacción.

publicadas de todos los distritos de Madrid.

Se ha escrito á todos los diputados de la minoría para que se hallen presente el lunes.

Dice que el Mensaje probablemente á la comisión de peticiones.

Si el día siguiente no dictamina ésta, la minoría presentará una proposición incidental, para entablar un debate sobre el asunto.

Un asesinato—El vil dinero

En la calle de Conchas se ha cometido un crimen perpetrado por el zapatero Ricardo López en la persona de su tía Saturnina García.

El Ricardo López agredió con un cuchillo á la infeliz mujer por negarse ésta á entregarle el dinero que le pedía su sobrina.

La Saturnina García resultó con una tremenda encallada, quedando en estado gravísimo.

Mujer arrollada

En una casa de la calle de Serrano una anciana llamada María Gómez tuvo la mala fortuna de ser engañada por un ascensor, que la dejó completamente arrollada.

La infeliz murió en el acto.

Las vacaciones parlamentarias

En las columnas de nuestro colega

La Almudaina ha vertido las últimas vibraciones de su espíritu, siempre con

una correcta prosa que deleitaba á los que con gusto le leíamos.

La muerte ha tronchado la vida de

nuestro buen amigo cuando aun su

clara inteligencia hubiera dado óptimos

frutos en bien de las letras mallorquinas.

Descanse en paz nuestro compañero

y reciban sus affigidos hijos nuestros

pésame más sentido.

